8.SINIF 1.UNITE
MEVSIMLER VE iKLiM

KONU DEGERLENDIRME TESTI

1- Atmosferi olusturan hava molekdllerinin basinci
ile sicaklik arasindaki iliski agsagidaki grafikte
verilmistir.

Sicaklhk
A

» Basing

Hangi yarim kirede oldugu bilinmeyen bir kente ait
5 glnlik ortalama sicaklik degeri asagidaki gibidir.
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Buna gore;

I: Persembe gini havayi olusturan molekiillerin
basinci en azdir.

Il: Carsamba ve Cuma gunleri havayi olusturan
molekiiller algalici hareket yapmigs olabilir.

[ll: Sicaklida ait veriler Ocak ayina ait olamaz.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

(Gunler art arda siralidir ve tabloda ilk yazilan P:
Pazartesi anlamina gelir)

A) Yalniz Il
C)llvelll

B)Ilvell
D) LIl ve Il

2- Turkiyede yasayan bir 6grenci televizyon
haberlerinde iginde bulundugu giiniin en uzun
gundiz olduduyla ilgili bir haber izlemigtir.

Buna gore;

I: Ogrencinin haberi izledigi giinde Turkiye'de dik
duran batun cisimlerin golge boyu sifirdir.
I1: Ogrencinin haberi izledigi giinden sonra

Tlrkiye’de glndiz slresi kisalmaya baglayacaktir.

1I: Ogrencinin haberi izledigi gin Gliney yarim
kirede birim yluzeye dugen enerji miktari en azdir.

yukanda verilen ifadelerden hangileri
dogrudur? (Turkiye dénenceler disinda yer alir)

A) Yalniz |
C)livell

B) I vell
D) LIl ve I
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3- Diinya Uzerindeki A,B ve C ulkelerine Glines
Isinlarinin ayni gunde 6gle vakti dusme agilar
asagida verilmistir.

Gilnes Isinlarinin Gelig Acisi

A 20°
B 85°
C 60°

Buna gore;

I: Ulkelerdeki glindiiz stireleri arasindaki iligki
B>C>A seklindedir.

II: B Ulkesi ile C Ulkesi ayni yarim kurede,A Ulkesi
ise farkh bir yarim ktirede olabilir.

lll: Tarih 21 Haziran ise kuzeyden en glineye
ulkelerin siralanisi sirasiyla B-C-A seklinde olabilir.

yukarnda verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
C) llve lll

B)Ilvell
D) LIl ve 1l

Yukaridaki gema ile ilgili olarak;
. 1 bdlgesinde hava basinc diiser.

Il. 3 bélgesinde yikselen hava, bulutlari olustu-
rur.

lIl. 2 numarali bolge algak basing alanidir.

IV. 2 numarali blgeden 1 numarali bélgeye dogru
hava akisgi gergeklesir.

verilenlerden hangisi yanhistir?

A) | B) Il C) Il D) IV



5- Bir 6grenci, sari i1sik yayan el fenerini asagidaki
sekildeki gibi baglangigta her tarafi esit sicaklktaki
Diinya maketinin Gizerine dogru tutuyor.

. Ekvator

Buna goére;

I: DUnya maketi verilen konumdayken esit sure
sonunda K noktasinda birim ylizeye disen i1sik 1sini
miktari daha fazladir.

II: X acisi kUgultilirse L noktasina disen 1sik
isinlarinin 1sitma etkisi artmaya basglar.

llI: © Mevsimlerin olusmasinda eksen egikligi
etkilidir.” hipotezini ispatlamak igin deney dizenegi
yeterlidir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri E
dogrudur? &
Q0

A) Yalniz Il B)lvell e
C)lvell D) LIl ve lll g
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Sekil-l ve Sekil-Il'deki glindiiz ve gece gergek-
lesen hava akimlan ve riizgar olugumu ile ilgili
olarak;

I. Sekil I'de denizde olusan yiiksek basingli so-
guk hava karaya dogru hareket eder.

Il. Sekil II'de deniz izerinden bogalan havanin ye-
rini karadan gelen soguk hava doldurur.

. Sekil I'de rizgarin yéni karadan denize dogru-
dur.

IV. Sekil II'de rlizgarin y6ni denizden karaya dog-
rudur.

verilen ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)LllvelV

B) Il ve Ill
D) II, 11l ve IV

7- www.youtube.com/ ALi UZUN

Yanda golge boyunun  gg5e goyy
yil icindeki degisim oy
grafigi verilen merkez-
le ilgili olarak asagida-

kilerden hangisinin ke-

sinlikle dogru oldugu ., \v™ o1 2 oA

soylenebilir?

A) Giney Yanim Kure'de donenceler disindadir,
B) Kuzey Yanm Kiire'de donenceler disindadir.

C) Oglak Dénencesi ile Ekvator arasindadir,

D) Yengeg¢ Donencesi ile Ekvator arasindadir.

8- Dunyanin bir konumuyla ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.

e Dinya’nin bu konumundan sonra da Gliney
yarim kirede ginduz suresi kisalmaya devam
ediyor.

e Dunya’nin bu konumundan sonra Kuzey yarim
kirede birim ylzeye disen enerji miktari artmaya
devam ediyor.

e Sadece Dinya’nin bu konumundan sonraki
konumda Kuzey yarim kurede gélge boyunun sifir
olma ihtimali vardir.

Buna gore hakkinda bilgiler verilen
Dinya’nin konumu hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?
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http://www.youtube.com/

9- Bir 6grenci iklim ve hava olaylarina ait cimleleri *

ve - seklinde siniflandiriyor.

K. Ulkemizde kisin X.
sicakhigin en dislk
oldugu yerler Dogu
Anadolu
Bdlgesi'ndedir.

L. Ankara'da hava Y.
6gleden sonra bir-
den bulutland.

*

Ulkemiz balkanlar-
dan gelen soquk
havanin etkisine
girdi.

Bugiin hava sisli ve
parcali bulutluydu.

Karadeniz Bolgesi
kisin cok yadus alir,

Antalya yazin Z
sicak ve kuraktir.

Buna goére ;

I: L ve Z yer degistirilirse . iklime ait ornekler
olur.

II: M ve Z yer degistirilirse * iklime ait ornekler
olur.

lll: K ve Y yer degistirilirse 6érnekler tamamen dogru
olur ve i iklime ait érnekler olur.

yukarida verilenlerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) LIl ve llI

10- Halil,bir tencereye kaynama sicakliginin
altinda 200 mL su koyarak tencereyi bir isiticinin
Uzerine yerlestiriyor.Tenceredeki su 1sinip
buharlasmaya basladiginda buzdolabinda beklettigi
tencerenin soguk kapagini su buharinin Ustiinde
tutuyor ve kapakta su damlaciklarinin olustugunu
go6zlemliyor.

Buna gore Halil sadece deneyden yola
cikarak;

I: Nemli hava farkh sicakliklarda yogusarak farkh
yagis bicimlerini olusturur.

Il: Havadaki su buhari soduk bir ylzeyle
karsilastiginda hal degistirebilir.

Ill: Havadaki su buhari sifir derecenin altinda hal
degistirerek buz kristalleri olusturur.

cikarimlardan hangilerini yapamaz?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) lvell
D) Il ve Il
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11- Bir 6grenci el fenerini Dinya modelindeki K
noktasina tuttuktan sonra el fenerini ok yéniinde
hareket ettiriyor.Bu durumda K ve L noktalarinda
aydinlanan alanin buyukltklerinin farkh oldugunu
gozlemliyor.

Buna gére ;

I: Aydinlanan alanlarin farkli olmasinin temel
sebebi modelin egik durusudur.

II: Aydinlanan alanlarin farkli olmasinin
nedenlerinden biri de el fenerinin ok yéniinde
hareket ettirildiginde L noktasina daha yakin
mesafede olmasidir.

Ill: Modelde K ve L noktalarinin esit slire sonunda
sicaklik degisimlerinin farkli olacagi séylenebilir.

yukarida verilenlerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) lvell
D) LIl ve Il

12- Bir is insani 13 saatlik ugak yolculuguyla
Kuzey yarim kiuredeki Turkiye’'den yine Kuzey
yarim kiredeki Amerika’ya seyahat ediyor.

Buna gore ;

I: Seyahatinin sonunda Amerika’'da iginde
bulunacagi mevsim Turkiye'de yasadigi
mevsimden kesinlikle farkli olamaz.

Il: Bahar mevsim c¢esitlerinden birinden kig
mevsimine ge¢mis olabilir.

I1I: Kis mevsiminden bahar mevsim cesitlerinden
birine gegmis olabilir.

yukarida verilenlerden hangileri dogru
olabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve I



13- Ug farkli dgrenci yaptiklari bazi gézlemlerle
ilgili olarak agagidaki bilgileri veriyorlar.

Halil: Ayni noktada ayni giinde gece 0lctigim
sicaklik ile gindiz oélgtigum sicaklik farkli ¢ikti.

Ali: Dik bir cubugun gdlge boyunu ayni noktada
hep 6gle vakitlerinde bir ay boyunca dlgtim ve
gOlge boyunun gliinden gune degistigini farkettim.

Muhammet: GUnesin dogusu ile batigi arasindaki
sureyi her gun ayni kentte 1 ay boyunca takip ettim
ve bu surenin surekli degistigini farkettim.

Buna gore ogrencilerin verdikleri
bilgilerle ilgili olarak agsagidaki
seceneklerde verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Halil'in gdézlem sonuglarinin temel nedeni
sadece Dunya’nin yer ekseni ile yoringe duzlemi
arasindaki agidir.

B) Muhammet’in ve Ali’nin gézlemleri ayni nedene
bagli durumun bir sonucudur.

C) Ali'nin g6zlemleri Dinya’nin kendi ekseni
etrafinda bir tam tur dénmesinin sonucudur.

D) Muhammet gozlemini donenceler tzerindeki bir
Ulke icin yapsaydi glinesin dogusu ile batigi
arasindaki stirenin degismeyecegini goérurda.

14- Asagida bazi illerin Ocak ayinin ayni gliniinde
glndizleyin ortalama hava sicakliklari ve gtin
boyunca gdékyuzinin durumu verilmistir.

il Sicakdik (°C) | Hava Durumu
istanbul -2 Bulutlu
Zonguldak 3 Bulutlu
Ankara -8 Bulutlu

Tabloya gore asagidaki seceneklerde
verilen ifadelerden hangisi kesinlikle

dogrudur?

A) istabul’da giin iginde bir vakit mutlaka kar
yagmigtir.

B) Zonguldak’ta gtin icinde bir vakit mutlaka
yagmur yagmistir.

C) Ankara’da glin icinde bir vakit mutlaka kar
yagmigtir.

D) istanbul,izmir ve Ankara’da ayni mevsimin ayni
gununde farkli sicakliklar dlgulmustar.

-
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15- Asagida Dinya’nin Gunes etrafinda dolanirken
bulundugu bir konuma ait ¢izilmis iki farkl grafik
verilmigtir.(KYK: Kuzey yarim kire; GYK: Glney
yarim kure)

4 X Y

KYK GYK Yarim K L
Kireler

» Kentler

Buna gore grafiklerle ilgili olarak
asagidaki seceneklerde verilen

ifadelerden hangisi dogru olabilir?
(K ve L farkli yarim kurelerdedir)

A) Grafikler 21 Haziran tarihine ait ise X yerine
yarim kurelerde aydinlanan alanin bayuklugu
yazilabilir.

B) Grafikler 21 Aralik tarihine ait ise Y yerine
kesinlikle birim yuzeye dusen enerji yaziimalidir.
C) Tarih 21 Mart ise Y yerine aydinlanma suresi
yazilabilir.

D) Tarih 23 Eylil ise X yerine yarim kurelerde
aydinlanan alanin buyuklugu yazilabilir.

16- Asagida bazi kavramlar harflendirilerek
kagitlara yazilmistir.

[ K: Sicak ] [ L: Kurak ]

[ M: Yagisli } [ N: Bulutiu ]

Buna gore;

I: K ve M kavramlari sadece iklimle ilgili bilgi
verilirken kullanilr.

II: L kavrami bir bdlgenin iklimiyle ilgili bilgi
verilirken kullantlir.

[ll: N kavrami hava olaylariyla ilgili bilgi verilirken
kullanihir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D) LIl ve lll



17- Asagdida iki farkli kente ait grafik verilmistir.

4 Sicakhik(°C)
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Buna gore;

I: L kentine ait grafik klimatologlar tarafindan
olusturulmustur.

[I: Sadece verilen grafige bakarak K kentinin hangi
yarim kirede oldugu kesin olarak bilinemez.

lll: L kentine ait grafigin olusturulmasi surecinde
meteroloji biliminden higbir sekilde faydalaniimaz.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve il D) 1,1l ve Il
www. hadi QV

fene .com
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18-

Hava durumu, yasam ve insan aktiviteleri
Uzerindeki etkisini de g6z 6nline almak kosuluyla
atmosferin belirli bir anda, belirli bir bélgedeki hali.

25.02.2021 Persembe
Sabah 06:00-12:00 Tsi

iklim, bir yerde uzun bir siire boyunca gézlemlenen
sicaklik, nem, hava basinci, rizgar, yagis, yagis
sekli gibi meteorolojik olaylarin ortalamasina verilen
addir.

I Karadaniz Ikdimi
B Akdeniz lidimi
] Karasal lidm

Buna gore asagidakilerden hangisi bir
yerin hava durumu veya iklimi ile ilgili
oldugu séylenemez?

A) Kislann ihk ve yagish gecmesi

B) Bulutluluk oraninin ylksek olmasi
C) En az yagisin yazin dusmesi

D) Yer sekillerinin cesitli olmasi

fenkusagi @ Tnstagram,



19- Isigin gelis acisina gore bir cismin gdlge boyunun uzunlugu degisir.

==nGolge Boyu

—‘L

0 45" 70°

Bir yerdeki cisimlerin gdlge boyu yil ve gin icinde ise degisim gdstermektedir.

Golge boyu (cmy)

Buna gore giin icinde godlge boyunun degismesi ile asagidakilerden hangisinin
olusumunun ayni nedene bagh oldugu sdéylenebilir?

A) Ekvator’dan kutuplara dogru gidildikge sicaklik degerlerinin azalmasi
B) Kara ve denizlerin yil iginde farkli miktarda isinip sogumasi
C) Gece ve gunduz surelerinin yil icinde uzayip kisalmasi

D) Sabah saat 08:00’daki ortalama sicaklik ile 6gle saat 12:00’daki ortalama sicakhiginin farklh olmasi



20- Asagida 21 Haziran gunu bazi sehirlerin gece ve guinduz sureleri verilmistir.

Sehirler

Glndiiz Suresi

Gece Siuresi

A

B
C
D

18

8
13
10

Bu sehirlerden Ekvator cizgisine en yakin ve en uzak olan sehirler asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru gosterilmistir?
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21- Yeryuzunde gece ve gunduz suresinin daima esit oldugu yerler ekvator Gzerindeki noktalardir. Bunun
disindaki yerlerde ise gece-glindiz esitligi sadece ekinoks tarihlerinde yasanir.

Gunduz suresi (Saat)
b R N S— » — Kuzey Kutup Dairesi

— Guney Kutup Dairesi

181 — Ekvator
12-
S L N I T
0 i
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= 5 4 2
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Ekvator disindaki yerlerde gece-giindiiz esitliginin sadece ekinoks tarihlerinde
yasanabilmesinin nedeni agsagidaki se¢ceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Aydinlanma ¢emberi ile yoriinge dizlemi arasindaki aginin sifir olmasi
B) Gunes isinlarinin ekvatora dik agiyla gelmesi

C) Ekvator duzlemi ile donme ekseni arasindaki aginin ortadan kalkmasi
D) Dolanma dtizlemi ile ekvator arasindaki acinin dik hale gelmesi

22- Asagida gergeklestirilen deneyde 6zdes el fenerleri kullanilarak 6zdes ylizeylere esit mesafeden esit siire
sari 11k gonderiliyor .

Buna gore bu deneyle ilgili olarak;

El fenerinin egik Ug sekilde de \

El fenerinin i1ginlari aciyla geldigi sekil ozdes I1s1k
dik agiyla dustugd - lI'te enerjinin kaynaklari kul-
Sekil - I'de birim yayildigi alan en lanildig1 igin ayni

ylzeye disen
enerji miktari en
fazladir.

miktarda enerji
farkh blyukllkte
alanlarda toplanlrj

genis olup sicakhgi
en azdir.

ipek Mustafa Fatma

yukarndaki ogrencilerden hangilerinin séyledikleri ifadeler dogrudur?

A) Mustafa ve Fatma B) Fatma ve ipek
C) Mustafa ve ipek D) Fatma,ipek ve Mustafa

. }I::(la com —Igv fenkusagi ‘lmtagnmu



23- Bir bolgede kullanilan riizgar tulumlarinin gun iginde sabah saatlerindeki ve aksama yakin saatlerdeki
gorunumleri agagidaki gibidir.

X i X )

0= -0

e

L % 88
It i

Sabah Aksama yakin
Buna gore yalnizca riuzgar tulumlarin gériiniimlerinden;

I: Gun icinde sicakhdin degisimine bagli olarak rlizgarin yonl degisebilir.
Il: X ve Y noktalari yil icinde Glnes isinlarini strekli olarak farkli agilarla alir.
lll: Hava karardiktan sonra rtizgar tulumunun yonu yine farkl bir yénde olacaktir.

yukarida verilen ifadelerden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) LIl ve Il

24- Bilgi: Arabalarin yakit harcamalari, yarim kirelerin bazi ézellikleri gz ardi edilirse, genellikle kis ve yaz
mevsimlerinde diger mevsimlere gére ¢ok daha fazladir.

Bir bolgede surekli ayni giizergahta sabit hizla seyahat eden bir aracin dért mevsimde harcadigi toplam aylik
yakit miktarina ait grafik agagida verilmistir.

Harcanan yakit

A

A

v

K L M N Mevsim v
Sekil — 1 Sekil - Il
Buna gore verilen bilgiye gore;

I: Sekil - II'de verilen IV konumundaki T kentinde araba surildigtnde L mevsimindeki gibi bir yakit harcamasi
olur.

II: Sekil - II’de verilen | konumundaki X kentinde araba surildiginde N mevsimindeki gibi bir yakit harcamasi
olur.

[lI: Sekil - I’de verilen Il konumundaki Z kentinde araba suruldiginde K mevsimindeki gibi bir yakit harcamasi
olur.

yukarndaki ifadelerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il B)Ivell C)lve lll D) Il ve Il



25- Dag ve vadi meltem riizgarlarinin gece ve guindiiz esis yonleri asagidaki gorsellerde verilmistir.

Vadi
Gece Giindiiz
Dag meltemi Vadi meltemi

Buna gore;

I: GUnduz vakti vadi yiksek basing alaniyken gece vakti algak basing alanina déntsmustir.
Il: Gece vakti dag lzerindeki hava molekdllerinin basinci,vadi Gzerindeki hava molekdillerinin basincindan

daha fazladir.
lll: GlindUz vakti dag tzerinde hava merkezden gevreye,gece vakti ise gevreden merkeze dogru hareket eder.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)Ilvell C)lvelll D) LIl ve llI

26- Asagidaki haritada bazi illerdeki ayni gun icinde tim gin boyunca gerceklesmis hava olaylari verilmistir.

=
Parcall bulutlu

Bulutlu

Yagmurlu
GUnesli

Karl

4

Buna gore yalnizca haritada verilenlere gore asagida seceneklerdeki ifadelerden hangisi
kesinlikle séylenebilir?

A) izmir,Adana ve Ankarada’ki ortalama hava sicakliklari birbirine esittir.

B) istanbul ve Samsun’da havadaki su buhari miktari birbirine esittir.

C) Erzurum’da nemli hava gokyuzine yakin yerlerde yogusarak buz kristalleri olusturmustur.
D) Mus’ta ve Malatya’'da bulut olusmasinin temel nedeni ylksek basingli havadir.

. ?gn'nlcie .com LRY ienkusagi @‘lmtagmm



27- Gines 1sinlari bir boélgeye ne kadar dik agiyla gelirse o bdlge birim ylizeyine daha ¢ok enerji alir ve daha
cok i1sinir; Glnes isinlari ne kadar egik acl ile gelirse o bdlge daha az enerji almakta ve 1Isinma daha az
olmaktadir. Bu durum golge boylarindaki degisimlerle de anlasilabilir bir durumdur. Bazi mevsimlerde
gOlgelerin kisalmasi, bazi mevsimlerde ise gdlgelerin uzamasi da bu sidrecin bir goéstergesidir.

Asagidaki gorselde farkli mevsimlerde Glinesin dodusu ve batisi ile dik duran bir cismin farkli mevsimlerdeki
gblge boyu uzunluklari verilmistir.

L

L

" .
# -
]
.

Gﬁﬁe;i;-l

ilkbahar(Sonbahar Galgesi
Kis Golgesi (Uzun)

Buna gore yalnizca verilen bilgilerden ve gérselden yola cikarak;

I: Gorsel Kuzey yarim kureye aittir ve Kuzey yarim kurede 21 Araliktan sonra eksen egikligi acisi giderek
azalarak ekinokslarda eksen egikliginin etkisinin ortadan kalkmasina sebep olur.

II: Gorsel Kuzey yarim kireye aittir ve Kuzey yarim kirede kisin cisimlerin gélge boyunun uzun olmasi, birim
ylzeye dusen enerjisinin az olmasina neden olan etkene baghdir.

lll: Gorsel Guney yarim kuireye aittir ve Glney yarim kirede 21 Araliktan sonra guindiiz siresinin giderek
azalmasi birim ylzeye dusen enerjisinin de az olmasina neden olur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
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